

世界杯的噩梦？德国人可以忘记了。
哈兰德？德国人也可以忘记了。
因为阿德耶米——又一个现象级的巨星在多特诞生了！

阿德耶米像黑色闪电般瞬间穿越整个球场，身边的一切都成为了背景板。看台也好，草皮也好，“亿元先生”恩佐也好，无一例外，而曾创下门将转会最高纪录的凯帕则成为了整个背景板的最后一块拼图。

一次过掉两个亿， 阿德耶米强行超车

本版撰稿 本报记者 林龙

一场欧冠的胜利夯实了多特蒙德自2023年以来的所有幸福。此前他们在联赛取得的五连胜似乎还有运气成分，但面对重金打造的切尔西，多特蒙德1比0完胜的事实证明了，这所有的幸福都是他们奋斗出来的。上半赛季的所有不快，甚至最近几年来的所有郁闷都可抛之脑后了。

联赛的五连胜是全队奋斗的结果，而1比0战胜切尔西则是阿德耶米一个人的独角戏——这么说毫不夸张。他在比赛中打进制胜一球的整个过程值得所有球迷久久回味。

《图片报》饶有兴趣地用大段文字细描了整个进球过程：“比赛第63分钟，切尔西的角球发出后，多特蒙德抓住反击机会，格雷罗传球，阿德耶米长途奔袭60米，一对一让切尔西1.2亿欧元买下的恩佐·费尔南德斯只能成为看客，之后阿德耶米盘过凯帕，将球射入空门。一个绝对的世界级入球。”为了纪念这个进球，《图片报》为它起了一个别致的名字：60米的SOLO。

这个进球犹如一枚重磅炸弹，把世界杯之后暮气沉沉的德国足坛给炸醒了。不用再羡慕嫉妒用亿级资金去引援的英超，德甲自有旺盛的生命力。虽然去年夏天失去了哈兰德和莱万，但如今阿德耶米的横空出世证明了，德甲的土壤是足够肥沃的。只要有阳光就会灿烂。

让切尔西2亿欧元防线如同虚设的阿德耶米被称作了“现象级的球员”，但在赛后接受采访时并没有受宠若惊：“面对恩佐的时候，我唯一想的只是把他给过掉。”过了恩佐之后又是凯帕，“我的运气不错，他出击了。”

德国各大媒体都为阿德耶米打了满分1分，他甚至成为本轮欧冠最佳球员的热门，并将成为转会市场新的宠儿。各种风光在队友当中引起了强烈的羡慕嫉妒恨，进球后爬到队友们头顶庆祝的阿德耶米被罗伊斯“悍然”推了下去，他狠狠地摔在地上还打了个滚。不过他很清楚，这是老大哥对自己的特殊表扬。“这没什么，幸好我会杂技，哈哈……”



德甲“超跑”毫不讲理

对于多特蒙德1比0战胜切尔西的这场比赛，各种精彩评论中有一个最传神：给没有看比赛的人介绍一下，这是两队踢了90分钟，但最后被阿德耶米用百米赛跑结束的比赛。

16秒的进球过程中，阿德耶米带球奔跑以及过掉恩佐和凯帕的速度，比很多短跑运动员的速度都要快。难怪，在他的碾压下，恩佐的1.2亿欧元和凯帕的8000万欧元身价也都只能成了浮云。当然，阿德耶米在这个进球过程中表现出的天赋和技术也都出类拔萃，但都比不上速度所带来的冲击，这对于阿德耶米而言却不足为奇。

在德甲第18轮5比1战胜弗莱堡的比赛中，阿德耶米一次冲刺的速度达到了36.65公里每小时，这是德甲自2011-2012赛季开始有统计以来的最快纪录。称他是德甲最快的人毫不为过，对于这了不起的纪录，阿德耶米却处之泰然：“这不算啥，我在训练中跑出过37公里每小时的速度。”

多特蒙德以3000万签下阿德耶

米，他的速度自然是重要砝码，但签约之初多特蒙德肯定没有想到，他的速度优势竟能如此惊人。更没有想到的是，阿德耶米的成长势头也像他的速度一样惊人。签下他的时候，阿德耶米刚刚20岁，多特蒙德是希望把他当做未来之星培养的，但他的进步实在太快了。不仅入选德国国家队并参加了卡塔尔世界杯，更在下半赛季迎来大爆发。最近2场联赛和1场欧冠，阿德耶米取得了3个进球，这超过了此前他为多特蒙德20场比赛的所有进球（2球）。而在看过他在欧冠中的表现之后，所有人都相信，他的巨星之路已经完全打开。

多特蒙德的梦想是把阿德耶米培养成新的哈兰德，而他面对切尔西打进的“毫不讲理的进球”，跟当年的哈兰德如出一辙。被世界杯哄抬的转会行情，余音未绝，相信用不了多久就会波及到阿德耶米身上。甚至，多特蒙德没准到夏天就要为阿德耶米寻找接班人了。这个速度，跟谁讲理去？

在德甲第18轮5比1战胜弗莱堡的比赛中，阿德耶米一次冲刺的速度达到了36.65公里每小时，这是德甲自2011-2012赛季开始有统计以来的最快纪录。



身价飙升，老东家也能跟着沾光

早在一个多星期之前就有西班牙媒体透露，皇马已经开始着手计划为35岁的本泽马寻找接班人了，后者在赢得金球奖之后愈发佛系，未雨绸缪已成皇马当务之急。阿德耶米是他们的重点目标，而在看过阿德耶米欧冠中现象级的进球之后，皇马签下他的意愿只会更加强烈了。

虽然多特是打算把阿德耶米培养成哈兰德，但却肯定敌不过皇马的财力，所能做的无非就是把阿德耶米尽早“养肥”了再卖。而看过阿德耶米在对切尔西比赛中打进的这个进球后，多特蒙德内心肯定也乐开了花。这个进球，至少可以让阿德耶米转会多特

时的3000万身价翻一番。谈得好的话，翻两番也不是毫无可能。如果阿德耶米能继续这么出彩，上一个数量级也都是肉眼可见的前景。

乐开花的不止多特蒙德，征战于德国第四级联赛的温特哈兴比他们更乐见其成。作为阿德耶米的老东家，温特哈兴在他身上的红利已经吃到现在了，如果皇马介入，他们还可以继续躺赢。

离开拜仁青训营之后，阿德耶米就加盟了温特哈兴，他在这儿踢了足足6个赛季。是温特哈兴真正培养了他，所以，当他在2018年以300万欧元加盟萨尔茨堡红牛时，双方签订

的协议就包括了未来的分成部分。当阿德耶米去年以3000万加盟多特时，根据协议，温特哈兴可以从中得到总额800万欧元的分成。虽然800万不多，但对于温特哈兴这样的业余俱乐部而言也算得上罕见巨款了，他们完全可以用这笔钱去培养更多的阿德耶米。

根据协议，如果多特蒙德未来再把阿德耶米出售，温特哈兴还能再得到一笔分红，具体金额取决于未来的售价。所以，看到阿德耶米近来超火的状态，温特哈兴才是最开心的人。值得一提的是，该队主教练正是曾在中超踢过比赛的瓦格纳。

“二战”后第一个从奥地利联赛直接走进德国国家队的球员

在德国国家队中，阿德耶米是不折不扣的另类。他的父亲是尼日利亚人，母亲是罗马尼亚人，因为出生于德国而有了德国国籍。他起步于拜仁青训营，因为桀骜而在10岁的时候就早早离开。经历了温特哈兴的卧薪尝胆之后，他在萨尔茨堡开始成名，并成为“二战”之后第一个从奥地利联赛直接走入德国国家队的球员。如今，他成为了德甲最炙手可热的未来之星。

少年时期的顽劣让他错过了从拜仁起步的机会，但金子在任何时候都会发光的。在他10岁教过他的拜仁青训教练不会后悔，因为当时他们给了阿德耶米足够的机会，但后者就是屡教不改，拜仁只能忍痛割爱。当然，拜仁不缺天才，按照赫内斯的话来说，“他是逃脱了拜仁手掌心的那个人。”但阿德耶米也没有自暴自弃，他在温特哈兴改邪归正，用课堂上的成绩赢得了重返训练场的资格，然后充分放飞了自己的天赋，14岁就在U17队中踢得肆意汪洋。

2018年，因为奥地利“16岁即可踢成人联赛”的新政，阿德耶米放弃去英超的机会而在萨尔茨堡开始了自己的职业生涯，很快就用天赋赢得了所有的一切。他在萨尔茨堡红牛的全部92场比赛中打进33球，助攻22球，其间他随德国国青队赢得U21欧锦赛冠军，以及欧洲U21金球奖，并打劫弗里克而以20岁的年龄而成为德国国家队的一员。这是一份骄人的答卷，所以多特蒙德愿意以3000万将他招致麾下，用以填补哈拉德留下的空缺。

战术上的空缺，看过他在1比0战胜切尔西比赛中的进球是可以得出肯定答案的，无论马伦还是阿莱都无法像他一样技惊四座。而财政上的空缺，这就更不在话下了。如果多特蒙德愿意，他在今年夏天的转会市场分分钟就可以卖出跟哈拉德一样的6000万，大概率是不止这么多。而如果多特能守住寂寞，培养一两年之后再出手，那身价过亿甚至2亿也绝非难事。

